

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

Представителя Российской Федерации М.Е.САВОСТЬЯНОВА  
на открытии Форума по сотрудничеству в целях развития  
в ходе основной сессии ЭКОСОС 2007 года

5 июля 2007 года

Господин Председатель,

Россия приветствует учреждение в рамках ЭКОСОС Форума по сотрудничеству в целях развития (ФСР). Уверены, что имеются все необходимые условия для того, чтобы Форум стал ключевой платформой для диалога между всеми партнерами в области развития, включая страны-доноры и получатели, систему ООН, международные финансовые институты, ОЭСР, частный сектор, по вопросам эффективности международного сотрудничества в области развития.

Полагаем, что необходимость в таком взаимодействии на базе ООН давно назрела. Значение и сравнительные преимущества универсальной платформы ООН – в способности организации равноправного и инклюзивного диалога, что позволит избежать ощущения «принадлежности» данного процесса только лишь традиционным странам-донорам.

Приоритетными «магистральными» темами ФСР, по нашему мнению, могли бы стать:

- эффективность международного сотрудничества в целях развития, включая предсказуемость и стабильность помощи, обеспечение пространства для учета национальных интересов стран-доноров, а также равную ответственность всех партнеров - доноров и получателей – за ее действенность;
- эффективное освоение странами-получателями внешнего содействия, включая обеспечение национальной ответственности не только в плане определения приоритетных направлений помощи, но и за конечный результат;
- гармонизация усилий доноров, повышение взаимодополняемости всех каналов помощи, включая двусторонние, а также систему ООН и международные финансовые учреждения;
- место глобальных тематических фондов и программ в общей архитектуре содействия развитию, соотношение «горизонтального» (секторального) и «вертикального» (сфокусированного на отдельных проблемах) подходов к содействию;
- роль формирующихся доноров в сотрудничестве в целях развития, их взаимодействие с традиционными донорами, учет особенностей этапа становления в новых странах-донорах систем содействия международному развитию при формулировании требований к обеспечению эффективности помощи;
- растущее значение сотрудничества по линии Юг-Юг в общей архитектуре содействия развитию.

Положительно оцениваем итоги Венского симпозиума высокого уровня по подготовке ФСР. Обсуждение на симпозиуме было весьма полезным для общего понимания стоящих перед Форумом задач, тематического наполнения его повестки дня, основных принципов достижения устойчивых результатов сотрудничества в области развития.

Хотели бы подчеркнуть важность сбалансированного подбора конкретных тем для последующих сессий ФСР, который отражал бы интересы как разнoplанового и неоднородного донорского сообщества, так и стран-партнеров.

Одновременно необходимо приложить усилия для обеспечения практической эффективности Форума, который должен принимать в соответствии с резолюцией 61/16 ГА ООН руководящие указания и рекомендации, направленные на повышение эффективности международного сотрудничества в целях развития. Здесь, очевидно, стоит подумать над тем, каким образом фиксировать эти указания и рекомендации. Например, их можно было бы включать в ежегодный доклад ЭКОСОС Генассамблеи ООН.

Важное значение для успеха Форума будет иметь и его интеграция в уже существующую архитектуру обсуждения вопросов содействия развитию, включающую Парижский процесс, который будет продолжен на Конференции высокого уровня в 2008 г. в Акре, Форум ОЭСР по сотрудничеству в целях развития, другие мероприятия. Очевидно, что задачи, поставленные перед ФСР, тесно пересекаются с повесткой дня этих уже запущенных и поддерживаемых донорским сообществом процессов. Не отказываясь от них, необходимо обеспечить скоординированность, взаимодополняемость и последовательность в работе всех компонентов общей архитектуры обсуждения сотрудничества в целях развития

Российская Федерация предпринимает шаги по реализации и наращиванию своего донорского потенциала. В июне с.г. Президентом В.В.Путиным одобрена Концепция участия России в содействии международному развитию.

В Концепции определяются основные цели, задачи и принципы политики Российской Федерации в этой области, а также порядок и ключевые элементы создания национальной системы содействия международному развитию, включая вопросы планирования, администрирования и оценки эффективности российского содействия.

Концепция нацеливает политику России в области содействия международному развитию на формирование стабильного, справедливого и демократического миропорядка, ликвидацию бедности и обеспечение устойчивого экономического развития в развивающихся и постконфликтных странах, преодоление последствий гуманитарных ситуаций, развитие политических, экономических, общественных, культурных и научных связей России с зарубежными странами, противодействие возникновению и содействие устраниению очагов напряженности и конфликтов, источников незаконного оборота наркотиков, международного терроризма и преступности, прежде всего в прилегающих к России регионах.

Интеграция в международное донорское сообщество, взаимодействие с традиционными и формирующими донорами и все более активное участие в процессах обсуждения путей повышения эффективности сотрудничества в целях развития – один из наших приоритетов на предстоящий период. В этой связи Россия заинтересована и готова к активному участию в работе ФСР.

Россия исходит из того, что согласованные в резолюции 61/16 ГА ООН об укреплении ЭКОСОС параметры проведения ежегодного министерского обзора, диалога высокого уровня по вопросам политики с международными финансовыми и торговыми институтами, а также Форума высокого уровня по сотрудничеству в целях развития формируют стройную конфигурацию межправительственного диалога по вопросам политики в области развития.

В этой связи мы выступаем против возможных предложений пересмотра этой новой архитектуры, вытекающих из рекомендаций Панели высокого уровня по общесистемной согласованности.

Благодарю Вас.